

激发教育新活力

乌兰察布科技馆系列活动让青少年爱上科学



同学们踊跃尝试“拉开半球” 乌兰察布科技馆供图

本报(记者 刘佳鑫)9月6日、7日,乌兰察布科技馆内欢呼声、惊叹声此起彼伏,科普月系列活动以充满创意的形式,为观众尤其是青少年带来了一场别开生面的科学盛宴,吸引了众多市民踊跃参与。

《金雕·科学梦想家》与《科学梦想秀》两项精彩活动,带领观众深入探索科技的奇妙世界。在《金雕·科学梦想家》活动中,同学们在科技辅导员的悉心带领下,积极投身于机器人越障、无人机足球等充满挑战与趣味的项目。随着人工智能技术的飞速发展,机器人与无人机已逐渐走进大众生活。此次活动聚焦机器人越障的核心技术,从传感器感知的精准捕捉,到路径规划的巧妙构思,每一个环节都让大家惊叹不已。五年级的高森说:“我以前只在电视上看过机器人,没想到今天能亲手操作,还能了解这么多背后的原理,太有趣了!”同时,无人机足球的设备构造、操控技巧与安全规范等知识也通过生动有趣的讲解和演示,让同学们收获满满。通过动态演示和模拟体验等丰富形式,同学们仿佛置身于科技的前沿阵地,与前沿技术的距离被有效拉近,对科技的兴趣也愈发浓厚。“这样的活动太有意义了,让孩子们在玩中学,能激发他们对科学的热爱和探索欲望。”家长们表示。

集宁战役红色纪念园内歌声嘹亮

集宁战役红色纪念园内歌声嘹亮



舞蹈《杭州——乌兰察布》 实习记者 杜林楠 摄

本报(实习记者 张玥 杜林楠)近日,集宁战役红色纪念园内歌声嘹亮、舞姿翩跹。由集宁战役红色纪念园、乌兰察布老年社区艺术学院、任泓竹声乐舞蹈公益教学团队联合蓝城雲境共同举办的“蓝城雲境杯”群众歌舞大赛在此火热开展。活动吸引了各社区舞团、歌舞爱好者踊跃参与,就连路过的市民也忍不住驻足观看,现场热闹非凡。比赛现场,不同年龄层的参与者展现出同样的热情。大学生小林率先登场,一首《追光者》唱出了青春朝气;已经退休的穆晓清也不甘示弱,以一曲《我在纳林湖等着你》传递出对生活的热爱,老少同台的画面格外温馨。舞蹈赛道同样精彩,乌兰察布市艺术团公益爵士舞团队带来的《杭州——乌兰察布》,用舞蹈串联起两座城市的乡土人情,赢得阵阵掌声;泰山舞蹈团、桥西舞蹈团、新体路舞蹈团等社区舞队也轮番上阵,《灿烂的阳光》《红梅赞》等节目展现出社区群众的活力与风采。本次擂台赛自开赛以来,通过“现场观众举手投票+组委会综合评分”的方式,每日在歌唱、舞蹈两个赛道分别评选出日冠军。最终,所有日冠军将同台竞技,角逐两位月度总冠军。

我为群众办实事

前进路街道:聚焦民生小事,办好惠民实事

本报(记者 朱旭敏)近日,集宁区前进路街道聚焦居民生活中的“关键小事”,迅速行动解决路面破损塌陷与井盖松动问题,用实际行动温暖民心,提升居民的获得感、幸福感与安全感。水管社区网格长在日常巡查中发现,桃源新村小区2A号楼外跨楼梯下路面出现破损塌陷。塌陷处约半平方米大小,深达10厘米,周边路面因雨水浸泡已松动,不仅给居民出行带来极大不便,更存在严重的安全隐患。网格长第一时间联系小区物业设置警戒线,并将情况上报社区。社区工作人员积极协调市政等相关职能部门,安排专业维修人员火速赶赴现场。经过数小时紧张有序的作业,破损路面终于恢复平整,安全隐患被彻底消除。居民们看着修好的路面,脸上露出了安心的笑容。居民王佳丽感慨道:“前两天路过看到路面塌下去,心里直发慌,没想到社区反应这么快,现在走起来踏实多了。”水管社区负责人表示,将始终坚持以人民为中心、为群众办实事的理念,把居民安全与需求放在首位,持续加强日常巡查,及时处理问题,用惠民实事温暖民心。



工人修复小区井盖 本报记者 朱旭敏 摄

“小事”,将其作为提升居民幸福感的重要抓手。未来,街道各社区将继续秉持为民服务初心,解决居民生活痛点难点,让居民生活更安心、舒心。

集宁区青年夜校飞盘比赛活力开启 点燃周末运动热情

本报(实习记者 刘昭辉)9月6日下午,乌兰察布市团委、集宁区团委联合集宁区统战部、区文旅体局、乌兰察布市青少年宫,在集宁师范学院虎山校区体育场举办了青年夜校第二十五期活动——飞盘友谊赛,为当地青年的周末生活注入了活力与欢笑。下午3时,比赛正式拉开帷幕。来自各行各业的青年组队参与,在绿茵场上展开了一场速度与协作并重的较量。比赛中,选手们奔跑、传盘、防守,动作敏捷,配合默契。一次次精准的传递和精彩的接盘,引得场边不时响起掌声和欢呼。“哨声一响,大家都充满干劲,在场上奔跑起来特别畅快!”参赛选手丁嘉伟赛后表示,“飞盘精神就是‘盘不落地,永不放弃’,与队友一起努力得分,非常有成就感。”另一位选手程宇彤说:“平时工作节奏快,周末能来参加飞盘运动非常放松,不仅锻炼了身体,还认识了不同行业的新朋友,感觉生活更充实、更有朝气。”在她看来,飞盘不仅是一项体育运动,更是青年拓展社交的重要方式。集宁区团委副书记李雪琛表示:“青年夜校是我们服务青年的重要平台。本次飞盘比赛不仅是一场体育活动,更是为青年提供交流机会、增强凝聚力的有效尝试。看到大家在运动中展现的活力与团队精神,我们倍感欣慰。未来,集宁区团委将继续推出更多贴近青年需求、丰富多样的活动,助力青年成长与发展,让‘青年夜校’真正成为凝聚青春、助力成长的温馨家园。”

银龄学子欢聚校园,共迎新学期



游戏环节 本报记者 刘佳鑫 摄

“神笔写写写”要求6人一组在纸上共同写出“开学”“快乐”等字,考验着学员们的团队协作能力;“大牌翻翻翻”则是在20张扑克牌中,靠记忆翻出2张相同的,50秒内要完成5组挑战。每完成一项游戏,学员们都能集到一枚印章,集齐7个印章便可兑换礼品。第一个全部通关的同学杨柳兴奋地说:“开学仪式非常棒,欢迎社会各界的朋友们来乌兰察布市老年大学老年课堂!”据乌兰察布市老年大学相关负责人杨凯介绍,本次老年大学在专业设置上也进行了积极拓展,新增了丙烯画专业。目前,学校共设有28个专业,56个班级,丰富多样的专业课程为老年学员们提供了更多学习和发展的机会,满足了他们不同的兴趣爱好和学习需求。截至目前,已报名人数达1079人,报名人数达1408人次。

集宁区总工会慰问园林环卫一线工作者

本报(记者 鲍娜)近日,集宁区总工会慰问组为坚守岗位的园林环卫工人们送上慰问物资与关怀问候,向他们为城市环境美化所付出的辛勤努力致以崇高敬意。在慰问现场,慰问组将提前准备好的绿豆、冰糖、花茶等慰问物资逐一送到工人手中。随后,慰问组与一线工作人员展开交流,细致询问了他们的每日工作时长、作业范围、劳动强度以及防暑降温措施落实情况。收到慰问物资的环卫工人李俊奎激动地说:“感谢总工会的关心,虽然工作累点,但能得到组织的惦记,心里特别暖和。我们一定会继续把工作做好,让城市变得更干净、更漂亮。”现场的工人们也纷纷表示,将把这份关怀转化为工作动力,以更饱满的热情投入到园林环卫工作中,为建设美丽集宁贡献力量。



环卫工人领取慰问品 本报记者 鲍娜 摄

马莲渠乡大十号村为村里新入学学子发“开学礼包”

本报(记者 李梦娜)近日,集宁区马莲渠乡大十号村村委会陆续为村里新入学学子发放了生活用品。刚被大学录取的董雪程手持崭新的生活用品,脸上满是灿烂笑容,他激动地说:“领到崭新的生活用品,心里又高兴又温暖,这是家乡给我们的‘开学礼包’。”活动现场,各类崭新的生活用品整齐摆放,满满当当的物资承载着村党支部与村委会对学子们的殷切期望。据大十号村党支部书记陈政豪介绍,所有物资均出自村里的爱心人士,每份“礼包”包含不锈钢饭盒、水杯、充电器、洗衣液等14种日常生活用品。拿到“暖心礼包”的学子及家长纷纷表达感谢。一位代孩子领取物资的家长感慨道:“村里这么关心孩子的上学情况,还专门准备了生活用品,不仅减轻了我们的负担,更让孩子感受到了家乡的温暖,孩子也更有动力好好学习了,真的特别感谢村里的这份心意。”截至目前,已有19名学子顺利领到了“暖心礼包”。此次活动所发放的物品,不仅是物质上的支持,更是精神上的鼓励。村支书陈振豪表示,村委会一方面为了激励孩子们好好学习,另一方面是希望能为乡村人才振兴也出自己的一份力。希望通过这一活动激励更多学子努力提升自我,将来以所学回报家乡,为乡村发展贡献力量。

经济困难老年人补贴如何申领?

本报(记者 徐楠)“我听说经济困难的老年人能够领取养老服务补贴,需要满足什么条件才能够申请呢?”9月4日,市民魏翔拨打本报热线0474-8288590,咨询关于经济困难老年人养老服务补贴的相关问题。记者从乌兰察布市民政局了解到,经济困难老人是具有乌兰察布市户籍,享受城乡低保的70—79周岁的老年人,他们可领取经济困难老年人养老服务补贴。经济困难老年人养老服务补贴不需要自己申请,各地民政部门应当从每月低保金发放清册中,及时调取符合享受此项补贴待遇人员的动态信息数据,确定补贴对象后,与低保金同步(同时、同卡)发放。经济困难老年人养老服务补贴每月发放一次,标准每人每月50元。

“市民可以通过户籍所在地的苏木乡镇(街道办事处)进行咨询,也可以拨打96111养老服务热线或户籍所在地民政部门电话咨询。”乌兰察布市民政局相关工作人员说。记者从集宁区桥西街道了解到,辖区居民申请经济困难老年人养老服务补贴流程为个人居住所属的社区(村),提出申请办理;社区(村)进行初审上报街道(乡镇);街道(乡镇)审核后上报民政局进行备案。申请经济困难老年人养老服务补贴需要提供本人身份证原件及复印件、户口簿原件及复印件、低保证原件及复印件。